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Energielening  -  Stand van zaken

Tot eind 2018 kon de Vlaamse energielening echt succesvol genoemd worden. Duizenden 
gezinnen maakten er reeds gebruik van, wat de nood duidelijk aantoonde.
 
Eind 2018 wijzigde de Vlaamse Regering echter de spelregels voor het verkrijgen van de 
Vlaamse energielening. Deze was niet langer toegankelijk voor iedereen, doch werd vanaf 
1 januari 2019 beperkt tot de specifieke doelgroep.

De Vlaamse Regering was van oordeel dat de ‘gewone burger’ zich tot de banken diende 
te richten. Het gevolg hiervan is dat het aantal dossiers voor een lening bij de 
energiehuizen aanzienlijk daalde. Waar is deze groep dan naartoe? Zijn deze mensen 
effectief bij de private banken gaan aankloppen? Hebben zij hun eigen middelen 
aangesproken? Zitten ze gewoon stil en gebeurt er niets meer?
 
Gelet op de lage renovatiegraad, zijn alle tools welkom om hierin extra actie te verkrijgen.

Ook de coronaproblematiek zorgt voor extra vertraging en onzekerheid bij de burger. 
 
Aan het huidige tempo lukt het ons nooit om ons privaat patrimonium binnen redelijke 
termijn op een aanvaardbaar niveau te krijgen.

Hieraan gekoppeld zal dit ook nefast zijn voor het behalen van de verschillende 
klimaatdoelstellingen 2030 en 2050.
 
1. Hoeveel energieleningen werden er door de banksector verstrekt in 2018-2019? 

Graag het totale aantal per jaar en een opdeling naar: 

a) de provincie;
b) het bedrag van de aanvraag;
c) de investeringen die door de lening bekostigd zullen worden.

2. Hoe ziet de minister de verdere rol van de energiehuizen in functie van de verhoging 
van de renovatiegraad en het behalen van de klimaatdoelstellingen ?
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1. Het Vlaams Energieagentschap beschikt niet over gegevens met betrekking tot het 
aantal energieleningen dat door de banksector werd verstrekt.

2. Sedert 2019 is het takenpakket van de energiehuizen uitgebreid en werden zij 
geheroriënteerd tot energieloketten, met de bedoeling om naast hun rol als 
kredietverstrekker van energieleningen aan de prioritaire doelgroep, ook 
laagdrempelig advies inzake allerlei energie-gerelateerde onderwerpen beschikbaar 
te stellen voor het breed publiek. In deze hoedanigheid worden zij als zeer 
belangrijke spelers op het veld en partners van de Vlaamse overheid beschouwd om 
alle burgers te stimuleren, informeren, adviseren en begeleiden bij hun renovaties. 
Tevens zullen de energiehuizen zeker een rol blijven spelen, onder meer in het kader 
van een nieuwe maatregel die momenteel in ontwikkeling is, met name de 
Energielening+, een krediet dat specifiek gericht zal zijn naar nieuwe eigenaars. De 
voorwaarden en modaliteiten hieromtrent maken momenteel voorwerp uit van 
overleg binnen de Vlaamse Regering. De inwerkingtreding is voorzien in het voorjaar 
van 2021.


